

ГАЗЕТА И ВРЕМЯ

Вышел в свет 6-тысячный номер «Магнитогорского металла». Просматривая пожелтевшие подшивки предыдущих лет, остро ощущаешь пульс времени, героики трудовых свершений прошедших пятилеток. И это понятно: заводская многотиражка всегда была в гуще событий. Сплотил вокруг себя рабкорский актив, газета всегда стремилась следовать ленинским принципам советской печати — быть не только коллективным пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором. О чем же писала наша газета? Мы предлагаем вниманию читателей выдержки из материалов, опубликованных в юбилейных номерах.

«ММ» № 1000, 28 ИЮНЯ 1946 года.

...Решением ВЦСПС и Министерства черной металлургии по результатам соревнования в мае мартовскому цеху № 2 присуждено первое место с сохранением звания «Лучший мартовский цех Советского Союза». Коксовому цеху присуждено второе место.

...Мартевцы третьего цеха к 26 июня выдали в счет второго полугодия 4085 тонн стали. Впереди сталевары большого цеха № 18 т. Шикин, который выплавил сверх плана 23 дня июня 254 тонны стали.

...Социалистическое соревнование широко охватило все звенья штрипсовиков. Первым достиг замечательного результата коллектив комсомольско-молодежного стана «300» № 2 (начальник т. Гун). Этот стан 18 июня выполнил полугодовой план.

...Токарь-двухсотник комсомолец Геннадий Бреуглевский 14 июня завершил план первого года пятилетки. Значительно перевыполнил задание и остальные члены бригады. Сейчас выполняем срочные задания для ремонта доменной печи № 6, для горного управления и других цехов.

«ММ» № 2000, 6 ДЕКАБРЯ 1952 года.

...Наша третья бригада первого блока коксовых печей одной из первых в цехе откликнулась на призыв сталеваров 20-й печи и приняла на себя новые обязательства. Выполняя эти обязательства, коллектив бригады добился известных результатов. В ноябре мы значительно перевыполнили план и вышли на первое место в соревновании бригад блока. Образцы самоотверженного труда показывают многие стахановцы. Любовой Иван Белюба всегда содержит свой участок в чистоте, не допускает потерь газа. Он научил работать по-стахановски любового Константина Смирнова, недавно окончившего ремесленное училище.

...4 декабря коллектив цеха ремонта промышленных печей выполнил годовой план. За счет выработки огнеупорного кирпича при разборке печей и вторичного использования его в кладку сэкономлено 12 800 тонн дорогостоящего огнеупора.

...Хорошая, радостная, полная труда жизнь у советских людей. А господам с Уолл-стрит не нравятся наша мирная жизнь. Им хочется крови, разрушений. Если наш металл идет на производство, на радость человеку, то они направляют свой металл на разрушение мирных городов Кореи, Вьетнама, Малайи, на убийство женщин, стариков и детей. Им и этого мало, они хотят разжечь пожар новой мировой войны. Не бывает этому! Против этого встают все честные люди. Советские металлурги будут работать еще лучше, мирным, ярким огнем своих печей бить огонь подготовки новой войны. И пусть помнит господ поджигатели войны, что сталевары стоят у огня, и им огонь не страшен, даже огонь войны, которым империалисты хотят запугать мир (из речи сталевара ММК А. Творогова на Четвертой Всесоюзной конференции сторонников мира).

«ММ» № 3000, 14 ИЮНЯ 1959 года.

...Печные бригады Александра Кармановского, Ивана Котова, Дмитрия Гурьянова и А. Гнедмешева (мартевский цех № 1) обаяли достойно встретить открытие Пленума ЦК КПСС и в июне сварить 200 тонн сверхпланового металла. За 11 дней июня коллектив печи уже перевыполнил первоначальные месячные обязательства, сварил 525 тонн сверхпланового металла.

...Проходил как-то месяц чистоты. Крепко тогда валило за наведение порядка в основном механическом цехе. Но всего этого хватило не надолго. Сейчас в цехе не найдешь существенной разницы между тем, что было до месячника и после.

...В последнее время у нас (служба пути) работают комплексные бригады по ремонту пути, они часто проработают из-за отсутствия путевого сирепления. А это скрепление не всегда можно доставить нашими механизмами. Нужна автомашинка. Мы обращались к заместителю директора комбината т. Пименову, просили выделить на баланс службы пути одну автомашину. Он охотно с нами соглашается, обещает, а машины все же нет. А тем временем летняя пора ремонтов уходит зачастую непроизводительно.

«ММ» № 4000, 14 МАРТА 1965 года.

...Смена сталевара Николая Аверьянова хорошо знакома многим сталеплавильщикам Урала. Два года назад на учебу к сталеварам четвертой печи прислали мартевцы Новокузнецка, а также всех металлургических предприятий Южного Урала. Сейчас коллектив 4-й печи носит высокое звание лучшей в Российской Федерации.

...Бригады проволочно-штрипсового цеха взяли шефство над школой № 9. И вот интересный штрих. Учителя этой школы прислали в цех отзывы о деятельности шифов. Было высказано немало замечаний, претензий. Но ни одна из них не относилась ко второй бригаде стана «250» № 2.

...Нечетко работает коллектив сталеплавильщиков на 32-й печи (сталевары тт. Семенов, Челищев, Трифонов). 10 марта по халатности сталеваров в шлаковые летки вместе со шлаком было упущено 10 тонн чугуна. За 11 дней мартевцы 34-й заводжали 2000 тонн стали в основном из-за большой продолжительности плавки. Она составила в среднем на 1 час 41 минуту выше плановой.

«ММ» № 5000, 23 ФЕВРАЛЯ 1971 года.

...Решением Коллегии Министерства черной металлургии СССР, Президиума ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности коллектив стана «2500» холодного проката по итогам Всесоюзного соревнования за быстрое освоение проектных мощностей за второе полугодие 1970 года признан победителем. Весь коллектив был постоянно нацелен на неуклонное повышение эффективности производства, увеличение производительности труда, изо дня в день преодолевая трудности, настойчиво боролся за улучшение качества продукции. Очень слаженно действовала бригада старшего вальцовщика кавалера ордена Трудового Красного Знамени Н. Я. Зимина. Отличными специалистами и хорошими общественниками показали себя старший отжигальщик партгруппы т. П. Туранин, старший травильщик Н. Г. Петров, оператор Б. М. Ильин.

...35 тысяч тонн стали сверх плана — таково решение труженников мартево, вызванное подготовкой к XXIV съезду партии. Одобрили планы партии и доменщики. Мастер 5-й доменной печи В. И. Кузьменко, выступая на рабочем собрании, от имени своих товарищей говорил о том, что доменщики в ответ на решение партии совершенствовать оплату труда и обеспечить дальнейшее развитие общественных фондов потребления приложат все усилия к тому, чтобы значительно увеличить производство чугуна.

...Мы намерены в этом году, как и в прошлом, осваивать прокатку сортовой и листового стали по минусовым допускам. Освоение прокатки с минусовыми допусками даст осязательный экономический эффект. В прошлом году экономия от прокатки металла по минусовым допускам составила 60 662 тонны, или свыше 6 млн. рублей.

ПАРТКОМ изучил и рассмотрел на заседании работу парторганизации отдела технического контроля комбината по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС». Отмечено, что партийная организация ОТК проводит определенную работу по приему в партию, улучшению качественного состава ее рядов. За последние пять лет здесь принято в партию 15 человек, в том числе 13 человек. Парторганизация

указал на ряд существенных недостатков в работе по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС. Партийное бюро (секретарь Н. К. Поздняков) к вопросам пополнения партийных рядов подходит без учета расстановки коммунистов по важным участкам производства. Это привело к тому, что за последние два года парторганизация черпала пополнение своих рядов только на пяти участках из пятнадцати имеющихся. Например, на участке листопрокатного цеха № 2 не приняли в партию ни одного

себя, особенно в общественной работе. А. В. Кочетков не работал с ним и рекомендующие, и поэтому он не прошел кандидатурного стажа. Бюро ВЛКСМ также иногда легковесно подходит к рекомендациям комсомольцев к вступлению в партию, без учета их политической зрелости, идейной убежденности. По этой причине недавно одной комсомолке было отказано в приеме кандидатом в члены КПСС.

Партком принял постановление, направленное на устранение вскрытых недостатков и безусловное выполнение постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС».

Партком заслушал и обсудил отчет мастеров производства стана «250» № 1 проволочно-штрипсового цеха А. С. Погодина об организации и выполнении им воспитательной работы в коллективе. Товарищ Погодин вместе с партийной группой проводит некоторую работу по воспитанию молодежи, закреплению ее на производстве и повышению трудовой активности. Однако имевшийся ранее опыт воспитательной работы сейчас утрачен, нет в этом важном деле стройной системы. Мастер сам мало работает над собой, над повышением своего политического кругозора, не знает некоторых важных постановлений ЦК КПСС, над выполнением которых сейчас работают все трудовые коллективы.

Партком обратил внимание партийного бюро цеха на необходимость усиления работы с мастерами производства, повышения их роли во всей жизни коллектива и придания этой работе стройной системы.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ

пополняет свои ряды за счет передовиков производства, лучших активистов комсомольской организации.

Некоторые партийные группы стали значительно больше уделять внимания подготовке к приему в партию и воспитанию молодых коммунистов. Вступающие в партию проверяются по политическим и деловым качествам, учитываются все их стороны: кто своим трудом и активной общественной работой заслужил доверие и признание партийной организации, коллектива. Группы заслушивают сообщения членов и кандидатов в члены партии о выполнении требований Устава и Программы КПСС. Все молодые коммунисты охвачены различного рода учебой, контроль за которой помогают осуществлять партгруппы. Такая система работы сложилась в партгруппах участков ОТК листопрокатных цехов № 4, 5, где партгруппами А. Х. Зайнуллин и Г. В. Антонов. Вместе с тем партком

человека в течение одиннадцати лет, а на участке листопрокатного цеха — шести лет, несмотря на наличие резерва для отбора в партию. По-прежнему крайне малочисленными остаются партгруппы на участках ОТК в цехах обжимном № 1, проволочно-штрипсовом, листопрокатном № 3 и мартевском № 1. Не случайно, на этих участках ослаблено партийное влияние на трудовые коллективы. Какое может быть партийное влияние на участке копровых цехов, если там из 35 работающих всего один коммунист?

Партбюро не разрабатало мероприятий по улучшению работы по подготовке к вступлению в партию и не руководствуется при ее проведении мероприятиями парткома, утвержденными в ноябре 1976 года. Оно ослабило внимание к повышению значения кандидатурного стажа, ответственности некоторых коммунистов, давших рекомендации вступающим в партию. Ничем не проявил

СОВЕТ РЕКОМЕНДУЕТ

Состоялось очередное заседание методического совета при комитете организационно-партийной работы. На нем партгруппы второй бригады доменного цеха А. В. Саментковский подробно, со знанием дела рассказали о роли партгруппы в повышении трудовой активности членов бригады. Он ответил на многие вопросы членов совета и присутствующих на заседании секретарей парторганизаций. Совет решил обобщить опыт работы этой партгруппы и рекомендовать его для широкого использования в других партийных группах.

Совет заслушал сообщения секретаря партбюро мартевского цеха № 1 В. И. Полищука о работе коммунистов в комсомольской организации и секретаря партбюро сортопрокатного цеха Р. Г. Загитова о подборе и воспитании актива бригад. Партбюро мартевского цеха № 1 оказывает комсомольскому бюро практическую помощь в проведении воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи, в повышении их трудовой и общественной активности. Вместе с тем, совет дал конкретные рекомендации по более широкому привлечению молодых рабочих к учебе, улучшению шефства - наставничества и организационного улучшения комсомольской политической учебы. Даны также полезные советы Р. Г. Загитову по совершенствованию работы по подбору и воспитанию актива бригад.

К. ПЕТРОВ.

СЛЕСАРЬ МОРОЗОВ

Трудовая биография Степана Федоровича Морозова началась в 1941 году. После окончания ремесленного училища он был направлен в сортопрокатный цех. Громкое производство ошеломило паренька. Казалось, что ни шкода не сможет постигнуть всех тайн и премудростей своей профессии. А начальник Степан Федорович работать машинистом электростанции. Вскоре о Степане Федоровиче заговорили в цехе как о хорошем специалисте своего дела: он самостоятельно изучил и научился управлять электростанциями всех типов того времени. Очень помогли ему эти знания, когда грянула война, и многие кадровые ра-

бочие ушли на фронт, а на их место заступили недавние ученики.

Сейчас Степан Федорович работает слесарем по обслуживанию паровых и водопроводных магистралей цеха. Со своими обязанностями он справляется успешно, показывая пример в работе другим. С. Ф. Морозов — активный общественник и давний наставник молодежи.

За долгие годы доблестной труд Степан Федорович Морозов награжден медалью «За доблестный труд» и юбилейной медалью в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Н. ЧИКОТА,
бригадир электромонтеров СЦБ.



ЮБИЛЯРЫ

Вчера трудящиеся известняково-обжиговой фабрики ИДК отметили десятилетие со дня приемки фабрики в промышленную эксплуатацию. За 10 лет для металлургов комбината, других предприятий и сельского хозяйства выдано 2 млн. тонн обожженной известня.

Фабрика работает стабильно, из месяца в месяц перевыполняя план. В прошлом году при обязательстве выдать дополнительно к плану 6 тысяч тонн известня, коллектив выдал 7436 тонн. Успех достигнут благодаря применению передовых методов труда, техники и технологии, умелому руководству и хорошо организованному соцсоревнованию. По итогам прошлого года особенно успешно работали коллективы бригад № 2 и 3, которые по 4 раза занимали первые места в соцсоревновании. По праву звания лучших по профессии по итогам года добились обжигальщик В. Тюхтин, дробильщик Н. Белогородцев, прокатчик К. Сычева, машинист конвейера А. Костяева и Т. Альметкина, дежурный электрик И. Кузнецов, слесари А. Букреев, Б. Египтев, электросварщик Л. Бадвин, лаборант В. Яценко.

Развивая успех, достигнутый в первом году пятилетки, коллектив ИОФ, вступая в свое второе десятилетие, выдал с начала года сверх плана 1100 тонн известня.

Н. КОСТИКОВ,
НА СНИМКЕ: в дробильном отделении ИОФ.

В авангарде — комсомольцы

На комсомольском собрании в РСУ УХХ маляры Т. Дегтярева и Т. Валеева рассказали своим товарищам о том, как они добиваются повышения эффективности труда и улучшения качества работ. В выступлении секретаря партийного бюро В. Мещеряева были отмечены бригады Г. Долбилной, Г. Пакиж, О. Матвеевой, В. Ершовой, которые идут в авангарде социалистического соревнования, посвященного 60-летию Великого Октября.

Собрание постановило: годовые задания выполнить к 7 ноября, повышать общепроизводительный и политический уровень, провести конкурсы профессионального мастерства.

В. ПАНКОВ,
член пресс-группы комитета ВЛКСМ ММК.

Пятилетку — к юбилею Магнитки

16 февраля прошло комсомольское собрание в механическом цехе. Секретарь комсомольской организации А. Шапкин отметил, что решение XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС ставят новые, более ответственные задачи по повышению эффективности производства и качества работы, дело чести каждого комсомольца выполнить требование партии: «Работать лучше, посвящать эффективность и качество!» Яркий пример самоотвер-

женного труда показывают победители социалистического соревнования в 1976 году: фасточник В. Шепилов, токари Н. Смяткин, А. Алексеев, Н. Кривокорытов и другие.

Токарь А. Митин призвал всех молодых рабочих цеха поддержать начин москвичей и выполнить два годовых задания к 60-летию Великого Октября. А токарь Н. Смяткин в своем выступлении обязался выполнить пятилетний план к юбилею родного города.

Комсомольцы и молодежь механического цеха горячо поддержали инициативу своих товарищей. Б. ФОКИН,
секретарь бюро ВЛКСМ УГМ.